

Quesito n° 1 – In relazione a quanto indicato nell’“allegato 4A – Schede tecniche”, è stato chiesto di precisare meglio le caratteristiche tecniche delle camicie per la presenza di alcune incongruenze nei parametri riportati nelle tabelle contenenti tali caratteristiche .

Risposta – Le incongruenze riscontrate in alcune parti del documento “allegato 4A - Schede tecniche” relativo alle camicie sono dovute ad un mero errore materiale. Pertanto, le tabelle presenti alle pagine 21 e 24 dell’“allegato 4A - Schede tecniche” vanno sostituite con la seguente tabella:

CARATTERISTICHE	VALORI RICHIESTI	METODO DI PROVA
MATERIA PRIMA	97% cotone mako' 3% elastam	DIR 96/73/CE
COLORE	bianco	
PESO PER MQ	gr.125	UNI EN ISO 12127
ARMATURA	tela	UNI 8099
TITOLO DEL FILATO	Ordito Ne 40/1 Trama Ne 40/1+Den 40(elastam)	UNI 4783 4784 9275
NUMERO FILI AL CM	Ordito 53 Trama 28	WTO-39-87
RESISTENZE DINAMOMETRICHE	Ordito > Kg 45 ($\pm 3\%$) Trama > Kg 20 ($\pm 3\%$)	UNI EN ISO 13934
STABILITA' DIMENSIONALI Al lavaggio a 40°	Ordito 2 % Trama 3 %	

Le tabelle presenti alle pagine 27 e 30 del medesimo documento vanno sostituite con la seguente tabella:

CARATTERISTICHE	VALORI RICHIESTI	METODO DI PROVA
MATERIA PRIMA	97% cotone makò 3% elastam	DIR 96/73/CE
COLORE	bianco	
PESO PER MQ	gr.110	UNI EN ISO 12127
ARMATURA	tela	UNI 8099
TITOLO DEL FILATO	Ordito Ne 50/1 Trama Ne 40/1+ Den 40(elastam)	UNI 4783 4784 9275
NUMERO FILI AL CM	Ordito 53 Trama 28	WTO-39-87
RESISTENZE DINAMOMETRICHE	Ordito > Kg 45 ($\pm 3\%$) Trama > Kg 20 ($\pm 3\%$)	UNI EN ISO 13934
STABILITA' DIMENSIONALI Al lavaggio a 40°	Ordito 2 % Trama 3 %	

Quesito n° 2 – In relazione ad alcune incongruenze riscontrate nel documento di gara “allegato 4A - Schede tecniche”, è stato chiesto di precisare:

- a) se tutte le giacche devono essere realizzate con o senza spalline porta gradi;
- b) se tutte le camicie devono essere realizzate con o senza spalline porta gradi;
- c) se entrambi i gilet (uomo e donna) devono essere realizzati senza il finto taschino;
- d) quale sia il peso effettivo del materiale finito del pile interno delle giacche a vento uomo e donna (operativa e non operativa);
- e) se gli alamari devono essere o meno applicati sulla giacca a vento operativa.

Risposta – Le incongruenze riscontrate sono dovute a meri errori materiali nella stesura del documento “allegato 4A - Schede tecniche”. Pertanto si precisa che:

- a) tutte le giacche devono essere realizzate senza spalline porta gradi. Pertanto, a pag. 9 e a pag. 11 del documento “allegato 4A - Schede tecniche”, nella sezione “DAVANTI”, deve essere omessa l’espressione “e delle controspalline” mentre a pag. 10 deve essere omessa l’espressione “CONTROSPALLINE”;
- b) tutte le camicie devono essere realizzate senza spalline porta gradi. Pertanto l’espressione “ed è dotato di 2 spalline” utilizzata a pag. 26 del documento “allegato 4A – Schede tecniche” deve essere omessa;
- c) entrambi i gilet (uomo e donna) devono essere realizzati senza il finto taschino. Pertanto a pag. 43 del documento “allegato 4A – Schede tecniche” l’espressione usata “Finto taschino sul lato sinistro”, deve essere omessa;
- d) Il peso effettivo del materiale finito del pile interno delle giacche a vento uomo e donna (operativa e non operativa) è pari a 230 g/mq + 7%. Tale valore si sostituisce a quello erroneamente indicato per il materiale suddetto alle pagine 48, 56, 64 e 71 del documento “allegato 4A – Schede tecniche”;
- e) gli alamari non vanno applicati né sulla giacca a vento operativa né sulla giacca a vento dell’uniforme di servizio. Pertanto, a pag. 61 e 68 del documento “allegato 4A – Schede tecniche”, l’espressione “Alamari porta gradi chiusi da bottone a pressione su ciascuna spalla” deve essere omessa.

Quesito n° 3 – In relazione al colore indicato nel documento di gara “allegato 4A - Schede tecniche” per le giacche monopetto, le giacche a vento (operative e non), i pantaloni, le gonne, i berretti, i gilet, le cravatte e i foulard è stato chiesto di precisare meglio la tonalità di blue da utilizzare per la realizzazione dei suddetti capi di vestiario.

Risposta – In relazione al quesito posto, si precisa che la tonalità di blue da utilizzare per la realizzazione dei suddetti capi di vestiario è il “blue navy”.

Quesito n° 4 – In relazione a quanto indicato nell’“allegato 4A – Schede tecniche”, è stato chiesto di precisare meglio le caratteristiche tecniche dei tessuti invernali ed estivi delle giacche, dei pantaloni e delle gonne per la presenza di alcune incongruenze nei parametri riportati nelle tabelle contenenti tali caratteristiche .

Risposta – Le incongruenze riscontrate in alcune parti del documento “allegato 4A - Schede tecniche” relativo alle giacche, pantaloni e gonne sono dovute ad un mero errore materiale. Pertanto:

- nella prima tabella presente a pagina 7 dell’“allegato 4A - Schede tecniche”, il valore esatto del PESO PER MQ è gr. $330 \pm 5\%$. Tale valore si sostituisce a quello erroneamente indicato;
- nella prima tabella presente a pagina 8 dell’“allegato 4A - Schede tecniche”, il valore esatto del PESO PER MQ è gr. $290 \pm 5\%$ mentre il valore esatto del TITOLO DEL FILATO in Trama è pari a 2/64.000 elasticizzato. Tali valori si sostituiscono a quelli erroneamente indicati;
- nella prima tabella presente a pagina 13 dell’“allegato 4A - Schede tecniche”, il valore esatto del PESO PER MQ è gr. $157 \pm 5\%$. Tale valore si sostituisce a quello erroneamente indicato;
- nella prima tabella presente a pagina 14 dell’“allegato 4A - Schede tecniche”, il valore esatto del PESO PER MQ è gr. $148 \pm 5\%$ mentre il valore esatto del TITOLO DEL FILATO in Trama è pari a 2/64.000 elasticizzato. Tali valori si sostituiscono a quelli erroneamente indicati.

Quesito n° 5 – In relazione ad alcune incongruenze riscontrate nel documento di gara “allegato 4° – Schede tecniche”, è stato chiesto di precisare:

- a) In che tessuto devono essere realizzate le fodere delle tasche delle giacche e dei pantaloni;**
- b) se la giacca operativa estiva debba essere realizzata con o senza tasche a soffiutto sul davanti;**

Risposta – Le incongruenze riscontrate sono dovute a meri errori materiali nella stesura del documento “allegato 4A - Schede tecniche”. Pertanto si precisa che:

- a) Tutte le fodere delle tasche dei pantaloni e delle giacche maschili devono essere realizzate in cotone silesias mentre quelle dei pantaloni e delle giacche femminili devono essere realizzate in tessuto taffetas . Pertanto, a pag. 8 e a pag. 14 del documento “allegato 4A - Schede tecniche”, nella sezione “ACCESSORI PER GIACCA E PANTALONE”, l’espressione “Tessuto “silesias” - di cotone di 1° impiego di qualità equivalente a quella nota commercialmente come cotone America I - per le fodere delle tasche della giacca e dei pantaloni” deve essere sostituita dalla frase “Tessuto taffetas per le fodere delle tasche della giacca e dei pantaloni”;
- b) La giacca operativa estiva deve essere realizzata senza tasche a soffiutto. Pertanto l’espressione “All’altezza del petto vengono applicate n. 2 tasche a soffiutto chiuse da patta fermate con n.2 bottoni a pressione. All’altezza dei fianchi sul davanti sono cuciti n. due tasconi con soffiutto, tipo cargo, anch’esse chiuse da patte fermate da n. 2 bottoni a pressione” utilizzata a pag. 75 del documento “allegato 4A – Schede tecniche” deve essere sostituita dalla frase “All’altezza dei fianchi sul davanti vengono ricavate due tasche a taglio obliquo chiuse da cerniere” .

Quesito n° 6 – In relazione al “Disciplinare di gara”, è stato chiesto di precisare meglio:

- a) con quali modalità saranno emessi gli ordinativi di fornitura e le relative richieste di consegna;
- b) in che modo sarà valutato il servizio sartoriale (qualora offerto);

Risposta – In relazione ai quesiti posti, si precisa che:

- a) così come indicato nel documento “*Disciplinare di gara*”, gli ordinativi di fornitura avranno cadenza annuale. Tali ordinativi, emessi dall’Ufficio Acquisti centrale, conterranno la tipologia e i quantitativi dei capi da produrre e l’indicazione delle sedi degli Uffici periferici presso i quali effettuare le consegne dei suddetti capi.
- b) Il servizio sartoriale sarà soggetto alla valutazione da parte della commissione di giudicazione anche in funzione della capillarità offerta a livello territoriale (Regione, provincia o Ufficio delle Dogane).

Quesito n° 7 – In relazione alla produzione dei campioni da fornire per la partecipazione alla procedura di gara è stato chiesto se i bottoni saranno forniti dall’Agenzia delle Dogane.

Risposta –L’Agenzia delle Dogane non fornisce bottoni o altro materiale per la produzione dei campioni dei capi oggetto di gara. I bottoni devono essere realizzati così come descritti e raffigurati nell’”*allegato 4A – Schede tecniche*”. È comunque possibile visionarne un fac-simile del bottone presso l’Ufficio Acquisti dell’Agenzia delle Dogane.

Quesito n° 8 – In relazione alle giacche a vento, è stato chiesto se è possibile aggiungere tasche interne.

Risposta – Tutte le giacche a vento possono essere dotate di tasche interne a patto che non venga alterata l’estetica complessiva dei capi stessi.

Quesito n° 9 – In relazione numero di gilet, è stato chiesto di precisare meglio il quantitativo stimato di tali capi.

Risposta – A causa di un refuso, nella tabella 1 a pag. 5 del “*disciplinare di gara*” è stato indicato il quantitativo totale stimato di 2300 gilet mentre nell’”*allegato 3A – Tabella prezzi*” sono indicati 575 gilet maschili e 575 gilet femminili, per un totale di 1150 gilet. In merito, si precisa che il quantitativo totale corretto di gilet è pari 1150 unità.